



Nro. 42.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indült Bétsből, Kedden December 17 - ik napján
1805 - ik éltendőben.

BCU Chi / Central University Library Chi

B é t s.

Tagadhatatlan dolog, hogy az ide való Fr. Commendans General *Hulin*, és a' Felső's Alsó Auftriának mostani ideig 's óráig való Fő Kormányozója Olztályos Generális *Clarke* olly szoros hadi fényitékben tartják az itt fekvő Fr. Katonaságot, hogy ha szüntelen szemek előtt nem forognának, 's ha a' gyermek szülést követni szokott útfájdalmaktól nem rettegnék, nem ellenség, hanem barátaink közt lenni gondolnánk magunkat. A' hadi előjárók' parantsolatjoknak nem engedelmességet keményen meg szokták büntetni. Egy Káplárt, a' kinél sok lopott ezüst, gyöngy,

T t

és egyéb találatott, ezen folyó Decemb. 4 ikén agyon lövettek; a' meg rélzegedett, 's a' miatt másokkal garázdálkodó Fr. katonáknak árestombaváló vitetésekre az ide való fegyveres polgár frázsnak is hatalom adatott; egy szóval mindent, a' mit ezen népes város tsendességének 's batorságának fenn tartására szükségesnek itilnek a' Fr. hadi Előjérok, szorgalmatlan el követnek, hanem azt is meg kívánnyák, hogy a' Fr. katonaságnak a' garázdálkodásra, avagy verekedésre senki alkalmatosságot ne szolgáltasson.

S Pölten mellett egy *Kubing* nevezetű faluhelységben, néhány parázstok az ide 's tova kőborló Orosz katonáktól ingereltetvén, öt általutazó Francia katonát meg öltek. A' gyilkosok ki tudódván el fogattattak, és vasra veretve vérják érdemlett büntetésüket. — A' St. Pölteni Kerületben kiállítatott katonai *Commillio*, a' Kerületbeli tiszviselőkkel együtt tartatott gyűlésben egy *Oberling Mihály* nevezetű 85-ik numerusú linea regmentbéli katonát, a' ki a' maga *Corpusától* minden szabadság nélkül el maradván imittamott kőborlott, és sokféle törvénytelenégeket mivelt, ezen folyó hólnap 6-ikán halálra szententziázott 's azonnal e' világból ki végeztette.

Fr. General *Marmont*, az ide való váosi *Commendans* hirdetése szerént *Grécz* városát Decemb. 5-ikén oda hagyván, minden polztokat, avagy frázshelyeket a' fegyveres polgárok foglaltak el. A' következett napon dél után az Auszriai Avantgarda, avagy előjáró lereg *Marquis Chasteler* F. M. Lieutenant vezérlése alatt oda bé nyomúlt, mindazáltal mihelyt az Auszriai és

Fr. Császárok által meg határozott fegyverüzünés-
ról, 's egyfzersmind arról is tudósítatott volna ,
hogy a' következő békekesség Stajer Ország is
a' Franczia hadi nép birtokában leszen , azonnal
mind azon városból, mind annak egész vidékéből
ki marórozott.

* * *

Az Auszriai udvari Fő Commissarius Gróf
Wrbna, a' közelebb múlt szombaton, úgymint
Decemb. 14 ik napján illy foglalatú parantsola-
tott tétetett itten közönsegellé :

„A' Frantzia Csász. hadi seregeknek tartasá-
ra Izánt adófizetés, és a' Statusoknak 's a' Bécsi
Magistratusnak egészlen ki ürült kasszája elégséges
nem lévén, ezen folyó Decemb. 11-ik napján tar-
tott közönseges gyűllésekben köz akarattal azt
végzették, hogy erőltetett költőön penzt vegyenek
fel, mellynek érdekével együtt leendő le fizetés-
sét az Alsó Auszriai három fő Rendek magokra
válalták. 100 tól 6 forint leszen az interes, mely
a' töke pénzel együtt, a' békekesség helyre állása
után, két esztendővel ki fog fizetődni.

„Ezen erőltetett költőnözésre a' következen-
dők fognak szorittatni, úgymint: 1) Minden fekvő
jólzágoknak birtokosai egész esztendőbeli adó-
jokkal. — 2) Minden háznak tulajdonosi, a' kik
azon egész házbért, mellyet egy esztendeig bé vesz-
nek, oda adni tartoznak — 3) A' Papság — 4)
A' kereskedők, és az ő hozzájuk tartozó társasá-
gok. — 5) A' Fabrikák, 6) A' tisztelessébb kár-
ba 's rendbe helyhez'etett személyek. — 7) Min-
den Bécsi lakosok, minden személybeli válogatás

nélkül, akár külföldiek, akár Auszriai Csász. job-
bágyok legyenek azon bérnek felét, mellyet száll-
lásaikért, iftállóikért, kotsiállásaikért, áruló bolt-
jaikért, 's magazinumaikért fizetnek elzítendeig, elő-
re le fizetni tartoznak. — Ki vétetnek a' külső
Udvaroknak követjeik, tselédjeik, a' követséghez
tartozó minden személyek, a' Cs. Német Biroda-
lombeli Tanács, titkos Cancellaria, 's végére még
azok is, a' kik szállásokért 100 forintnál több
bért nem fizetnek elzítendönként. — Még az itt
nem lévők, vagy a' ki költöztek is kötelesek lesz-
nek ezen erőltetett költsön pénznek adására, akár
magok, akár az ő személyeket viselő, mellyet
miveln ha nem akarnának, az ő ravásokra más-
tól fog a' költsön pénz fel vétetödni, és a' köl-
tsön adóknak első zálogbeli jus engetödni.“

„Ezt az erőltetett költsönpénzt minden ha-
lafztás nélkül le kell fizetni, még pedig a' Zinger
útzában lévő Bankóháznak tulajdonképen a' vég-
re rendelt kasszájába, melly a' napnak minden
meg különböztetése nélkül, reggeli 8. órától fog-
va esteli 8 óráig, annak által vételére minden meg
szűnés nélkül készen legyen,

„Ezen költsön pénz vételnek igen szükséges
vólta engemet arra kötelez, hogy minden Alsó Aus-
triai lakosokat annak le vételére nyomosan intsek,
a' kik ne gondollyák hogy attól való vonakodá-
sok őket segíteni fogják, sőt inkább mind nékiek
magoknak, mind polgár társaiknak károkra szol-
gál, a' mennyiben ollyakra fog azon pénznek bé
szedése bizattatni, a' kik a' lakosoknak állapotjo-
kat nem esmérven, fokkal súlyosabb eszközzel fog-
nak annak ki fizettetésére elni.“

„Noha belsőképen is jól érzem én azt, hogy ezen költsön pénz adás az Alsó Auszriai lakosoknak ennyi szereztsétségeknek viselete után igen nehezen fog esni: mindazonáltal kötelességemben áll említeni, hogy ha az le nem fizetődik minyárt, Fr. katona executio által fog hé szedetödni, 's azon felül a' fizetni nem akarók meg is fognak büntetödni.“

„Mellyre való nézve a' tartománybeli leg föbb birónak *Haan* Urnak előülése alatt egy különös *Commisso* fog fel állitani, melly meg engedhetetlen keménységgel fogja maga hivatalyá folytatni. — Nékem mindazáltal van az Alsó Auszriai lakosokhoz annyi bizodalom, hogy csak keveseknél léfzen ezen kényszerítő eszközre szükség; söt inkább kiki igyekezni fog költsönös munkálkodása által a' reájok vetett terhet meg könnyebbiteni.“

„Egyszersmind arról is meg vagyok gyözödvé, hogy azok, a' kiknek azon kívül is elég pénz van, azt a' fent említett kötelező levelre önként által adják, 's annál fogva tehetlenebb polgár társaiknak sorsokat könnyíteni igyekeznek.

„Hogy pedig ezen alkalmatossággal azon költsön pénzadás minden lehetőséggel meg könnyítették, olly intézetek tétettek, hogy azon kaszibanál a' formalis arany 7 forintba, 45 krajtzárba; a' koronás tallér 3 for. 7 krba; a' *Conventions*, vagy közönséges tallér 2 for. 50 krba; a' 34 krajtzáros 46½ krba; a' 20-as 28½ krba; a' 7 kros nyolczadfél krajtzárba vétetödjékbe. — *Költ Bécsben December 14 ik napján 1805-ik esztendőben.*

Hadi Történetek.

Az Austerliczi véres ütközetről méltó a' következőket is megjegyezni:

Az ü közetet követet effe, sőt még később is egynéhán: óráig a' tsata helyen lovagolván *Nápolcon* Császár, leg elsöben a' Francia seb-be esett katonákat bé köttett, szekerekre rakatta, és a' körülbelöl fekvö helységekbe vitette. Hasonló kegyességgel viseltetett a' tsata piaczon maradt sebes Orosz katonákhoz is. A' vérekbe hevert és szinte haldokló Francziák a' tsata helyen ide 's tova lovagolni látván Császárokat, fájdalmaikat el felejtették, 's így szóltak: *Ha én szenvedek is, vagy ha én meg halok is, vigasztalásomra szolgál az nekem, hogy mienk a' győzedelem.* — Mások így kiáltoztak: *Én a' tsata kezdetöl szenvedek — én már hat óráig kínlódom!* — én ugyan el hagyattattam, de kötelességemet miveltem! — Néhányan meg is szólítottak a' mellettük el lovaglott Császárt ekképen: *Kedves Császárom! úgy e' végbe vittük ma a' mi kötelességünket!* — úgy e' meg elégedtel ma velünk!

Otól yára azt is méltó meg jegyezni, hogy a' midön az Orosz Csász. testörzö fereg artilleriájának fogságba esett Commendáusa a' Fr. Császár mellett el vitetett volna, így szólott: *Felséges Uram! löveffen agyon engemet, mivel minden ágyúmat el vesztettem.* Kinek ekként felelt: *Nápoleon Császár: Nem minden, a' kit az en ármádiam meg ver, veszti el a' hadi ditsösséghez való jussat!*

Azokra a' külömbkülömbféle rangú Frantzia hadi tisztekre és köz emberekre nézve, a' kik az Austerliczi véres tsatában el hullottak, Decemb. 7-ik napján, kettős Csász. parantsolatot adott ki és tétetett közönségesse az Austerliczi Fr. táborban *Napoleon* Császár. Az elsőbb azoknak özvegyeire jutott feleségeiket, az utolsóbb pedig árván maradt gyermekeiknek sorsát tárgyazza.

Első Végzés.

„Mi *Napoleon* Francia Császár és Olasz Országi Király el végzettük, 's az eránt rendelést is tettünk 1) hogy az Austerliczi tsatában el esett Generálisoknak özvegyeik 6000, az Oberstereké és Fő Százasostereké 2400; a' Kapitányoké 1200; a' Fel- és All-Hadnagyoké 800; a' köz embereké, 200 Frankból álló penziot vegyenek elztendőnként egész hóltok napjáig. — 2) A' mi hadi miniserük köteles leszen ezen decretumot végbe vinni, az Armádiánál ki hirdettetni, és a' törvényes bulletinokba, az az, újság levelekbe bé iktatni. —

Második Végzés.

Mi *Napoleon* Fr. Császár és Olasz Országi Király el végzettük, és rendelést is tettünk az eránt: 1) hogy mi azoknak a' Fr. Generálisoknak, hadi tiszteknek és katonáknak gyermekeiket, a' kik az Austerlitzzi tsatában el hullottak, magunkévá fogadjuk. — 2) hogy azok mindnyájan a' mi költségünkön fognak tartatni és fel neveltetni; még pedig a' férfi gyermekek a' mi *Rambouilleti* - a' leány gyermekek pedig a' mi *St. Germaini* Cs.

Palotáinkba. — 3) Jussok leszen azoknak, az ő kereszti- és familia nevek mellett a' Napoleon nevet is viselni. — 4) A' mi udvari Fő Marsalunk, és a' mi Koronához tartozó jószágainknak fő Igazgatója (Intendant General) meg vannak arra hatalmaztatva, hogy ezen Cs. decretumot avagy végzéft elközzölhessék, melly az Armádiánál ki hirdettetni és a' törvényeknek bulletinjába is bé iktatni fog.

A' Marsal Massena vezérlése alatt lévő Olasz Országi Fr. armadiának fő hadi szállásában *Görzben*, a' múlt November 2-ik napján, következő Bulletin adattatott ki:

„Külömbkülömb rapportokból, az az, tudósításokból, különösen pedig a' Bernában lévő Fr. Cs. követnek General Vialnak leveléből értesére esvén a' commandirozó Generálisnak, hogy az Austriai Armádiának egy *corpusa*, melly a' Fr. nagy Armádiának manőverjei, az az, ide 's tova való fordulásai által elszakasztatott, a' Tirolisi hegyekről akar lemarafizozni: előre el látta, hogy az a' Fr. Armadiának lineáját által furni fog igyekezni, olly fel tétellel, hogy a' Velentzei lagunákhoz juthasson, 's azokkal a' truppokkal, mellyek Velence városában őrizetben vannak magát őszve kaptsolhassa; vagy pedig *Feltrin 's Bellunon* által mehetvén, magát a' *Károly* herczeg *Laybachnál* lévő armadiájának maradványához tsatolhassa.

Az első esetre az armadia jobb szárnyának főkvese, mellyet a' nevezett fő vezér Velence városának szemen leendő tartására General *Gouvi-on St. Cyr* vezérlése alatt hátra hagyott, bátor-

ságossá tette ötét az eránt, hogy lehetetlen volna az ellenségnek veszedelem nélkül a' lineán való által menetelt meg próbálni, a' két utolsóbb esetre a' két Pontaffeli hidak mellé, és az Auszriai Piecz mellett lévő kastélyokba elegendő gyalog és lovas katonaságot küldött, 's annál fogva, akár-melly felé fordult légyen is az ellenség, mindenütt el kerülhetetlen akadályt talált útjában; azonközben a' Fr. avantgárda, az az, előre járó sereg is maga útját *Laybach* felé folytatta.

Ez a' 7000 gyalog és 1200 lovas katonák-ból álló ellenséges katonaság, herczeg *Rohan* vezérlése alatt *Bassano*t Novemb. 23 ik napján meg támadván, az ott őrizetbe volt 150 főből álló Fr. őrizetet fogságra ejtette, 's onnan *Castelfranco* felé vette az útját. — Fr. Generál *St. Cyr e'* történetről tudósittatván, mingyárt elzre vette, , hogy azon ellenséges colonne avagy csapat a' Fr. lineát, mellynek erejét kétség kívül nem tudta, által rontani igyekezik, 's arra való nézve a' szükséges intézeteket meg is tette.

A' commandirozó Generális, a' ki mindeneket előre el látott, erre keveset ügyelt; mindazáltal hogy a' vak történetre semmit ne bizzon, General *Parthonneaux* vezérlése alatt, a' granatiros osztályt, a' *Duhesme* és *Seras* Oltalyának két brigadáját, egy osztály vasas katonákat, és egy osztály dragonyosokat sebes lépésekkel a' *Piave* folyovizhez marsirozni parantsolt. A' Granatiro-soknak a' *Piave* mentében felfelé menni és *Bassano*t meg előzni kellett és hogy hátra ne lehessen az ellenségnek magát vonni, a' *Pontafelle*, vagy *Pantofelle* hidjához küldetett osztály sereg

meg erőltetésére a' General *Gardanne* divízióját küldötte.

A' több hadi seregeket General *Duhesme* vezérlése alatt az Isonzó folyóviz mellett hagyta a' commandirozó Generális, ő maga pedig a' több truppok marsirozásának kormányozása végett a' *Piave* folyó vizhez ment.

General *St. Cyr* az ellenségnek meg vizsgálása és hátráltatása végett, az alatta való népet fel osztotta, a' *Regnier*, *Lechi* és *Verdier* Generálisok osztály seregeit colonnákra formálta, ő maga a' General *Peyri* commandója alatt lévő Lengyel Regimentel *Campo St. Pietro* (S. Petri Castellum) mellett maradt, General *Regniet* pedig Novemb. 24 ikén, viradtakor *Castel Franco*-ba küldötte. — Az ellenség, a' ki csak az előtt való napon érkezett oda, és maga fekvésének kétséges voltát észrevette, nem remélte, hogy őtet a' Francziák meg támadják, hanem ő rohant a' *Regnier* Osztály seregére leg elsöben, a' ki őtet nagy bátorsággal fogadta 's vissza is verte, és ha szinte többször is próbát tett, mindazáltal egykor sem szolgált az ellenségnek a' hadi szerentse. — Azonközben General *St. Cyr* is a' Lengyel Regimentet ki mozdította, az ellenség szárnyát meg keülte, 's annál fogva egészen zürzavarba ejtette. Azok, a' kik vagy a' tsatahelyen nem maradtak, vagy fogságra nem estek capitulatióra lépni kívántak, 's ilyenképen 6000 gyalog és 1000 lovas Auszriai katonák hódoltak meg a' Francziáknak. Az öket commandirozó Generális *Printz Rohán* is több Obersterekkel, és más felsőbb 's alsóbb rangú tisztekkel fogságra esett — hat záfz-

lét, egy Standartot (lovas zászlót), 12 ágyút, 's minden munitiószekereiket, es bagazsajokat elnyerték a' győzedelmesek. — A' Francziák részéről, (a' mint ez a' Francia Bulletin tartya) egy ember sem veszett el, sebbe sem estek 100-nál többen, 's e' mellett azok is, a' kiket *Bassano*-ban el fogtak az Auszriakusok, fogságokból kiszabadítottak.

Azokat az Auszriában és Morva Országban történt tsatákat is, a' mellyek a' Bétsben kiadatott Bulletinokban le irattak, Erd. Olvasóinkul aprodonként közölni fogjuk.

Magyar Ország.

Felséges Urunk kegyelmes rendelkezéséből, e' folyó December 9-ik napjan, következő foglalatu parantsolat ítetett Sz. Kir. Posony városában közönséggellé: „Eö Cs. és Apostoli Kir. Felsége, a' maga hiv alattavalói eránt különös gondoskodással és szerezettel viseltetvén Eö Francia Cs. és Kir. Felségével fegyver szünésre lépni méltoztatott, olly feltétellel, hogy annak folyása alatt az Auszriai Birodalomhoz tartozó minden tartományoknak állandó békekéget szerezhessefen.

Minthogy pedig ezen fegyver szünésben meghatározott alku szerént, ezen Posony szabad Kir. város is a' Fr. Armadiától vonatott demarcationalis lineába esett, és mivel annak erejéhez képest azon Armadiának egy része a' békekéget tökéletességre leendő menetelég ezen Sz. Kir. Városba fog örizetül bé helyhezettetni: arra való nézve kinek kinek tudtára adatik, 's egyfersmind

mindnyájan intettetnek, hogy azon alkalmatossággal, a' magok Fels. Uroknak tartozó engedelmességgel viseltetvén, kinek tudniillik minden intézetei a' köz Jónak eszközzésére tzeleznak, magokat békefégeffen és tsendesen visellyék. Ellenkező esetben minden ezen Kir. parantsolatnak nem engedelmeskedők szoroffan meg fognak büntetődni.

Gömör Vármegyéből October 31-ik napján. A' Némákra való nézve valóbán meg némúlt a' Nemzet is. Irtam a' Fels. H. T. Tanátsnak ez eránt, de még eddig semmi óhajtott választ nem vettem. — Titt. *Zmeskál György* Ur az ajánlott 100 aranyaknak hátra maradt részét 150 forintokkal maga Váczon le fizette. — *Rimaszombathi Orás Mester Halicskay József* 5 forintokat — Titt. *Dráskóczy Sámuel* Ur 20 for. — A' *Szomólnoki Bányász Fő Hivatal* 41 forintokat fizetett azon áldott végre, a' mellyeket a' Bányászoktól szedett öszve. — Ez a' többi — Kiki azt állittya, hogy a' Váczi nevelő Ház a' maga ereje által már fel áthat. Ezt is meg irtam a' Fels. H. T. Tanátsnak, mit fog rendelni? Az idő meg mutattya.

Erdélyből, nevezetessen *N. Enyedről* azt irtják, hogy ottan a' savanyú és vékony szüretnél, a' Török buzába, szénába a' vizek gyakor kiáradása miatt esett károknál, a' buza drágaságánál a' [tél] példátlan hamar való bé következésinél, és a' jövendobéli éhelhaláftól való félelemnél egyéb újságot irni nem lehet;

N é m e t O r f z á g.

A' Franczia uralkodó Császárné *Jozefina*,

a' Baváriai Vál. Fejedelmi Háznak látogatására fog jönni. *Straßburgból*, a' hol férjének Ré-nuson lett által jövetelétől fogva tartozkodott, Novemb. 28-ik napján, reggeli 9 órakor indult ki számos ágyú durrogások, harangszó zugások, és a' városbelieknek sok áldásbéli kívánságaik közt. Az előtt való napon a' jótéteményekre ügyelő Com-missiónak 3000 frankot küldött, oly véggel, hogy azon summa a' Straßburgi szükölködő lakosok közt osztattassék ki. — Hasonló summát küldött azon város Commendansának General *Levalnak* a' táborba ment tisztek és katonák feleségeiknek és gyermekeiknek számokra. Azon napot követ-tet^{te} éjtzákára, a' Bádeni Vál. Fejedelemhez, Karls-ruhébe ment, a' hol egynéhány napot mulatott, 's onnan Stutgardba a' Württembergi Vál. Fejedelmi Ház látogatására menni szándékozott. — Minde-nütt, a' hol ^{Biblioteka}keresztül utazott, rendkívül való tisz-telettel fogadták ezen Fejedelmi Affzonyt, va-lamint a' városokban, úgy a' faluhelységek-ben is.

Karlsruhébe lett érkezéséről az onnan jött 29 ik Novemberi levelek így szólnak. Tegnap este jött a' Fels. Franczia Császárné *Jozefina* ezen rezidentziába sok ágyú durrogások és harangok zugásai közt. Kedves Vál. Fejedelmünk, és az egész herczegi udvar a' vár középső kapuja alatt várták és fogadták Eő Csász. Felségét. — Ide le-endő kilirésére 200 főből álló Bádeni lovasság kül-detett eleibe. A' bé következett éjel az egész vá-ros ki vólt világosítva, és sok győzedelmi szlo-pok 's templomok készitettek tiszteletére. Innen hólnap Stutgardba megyen,

Ezen Fejedelem Allzonymnak Stutgárdba lett bé meneteléről Decemb. 2 ik napján következő tudósítást vettünk: Tegnap előtt, *ügymond*, a' Fr. Császárné Eö Felsége el fogadására, a' Württembergi örökös és Pál hercegek *Vajhingenig* mentek eleibe. Városukba való bé jövedeleig n fényes és pompás volt, azon triumphalis kapu, mely alatt el ment, 45 lábnyom magasságú volt, a' mellynek homlokára a' Fr. Csász. Izmer, és *Jozefina* Császárné neve voltak fel festve. Ma az egész uraság Ludvigsburgba ment, eslére a' *Romeo és Julie* izimű opera, az az, énekes játék énekeltetett el kedvéért. Hólnap fog innen el utazni. — *Ulmában és Augsburghan* is nagy tisztelettel fogadtatott a' Fr. Császárné. A' Treviri volt Vál. Papi Fejedelem *Clement*, izületett S. xonjai és Lengyel Királyi herceg és Augspurgi volt Püspök, testvér hugával *Mária Konegunda* Ellzenni és Thorni Apocza Fejedelem allzonnal együtt eleibe utazván, nékie magok szállásokat ajánlották, 's vele illendő tisztelettel bántak, és valamit mulatására ki tudtak gondolni, azt mind végbe vitték. Jegyezzük meg, hogy valamit a' Bádeni és Württembergi, úgy a' Treviri Vál. Fejedelmeknek udvari tisztjeit és tselédeit is gazdagon meg ajándékozta ez az utazó Fels. Fejedelem Allzony. — *Ulmában* létekor, a' hová Dec. 3 kán, esteli 8 órakor érkezett, az egész város ki volt világoztva, és a' feyyve es polgárság paradét tett. — Marsal Augerau (olvasd Ouzero) az Ulmai lakosoknak kedvéért azon este fényes bált adott, reménysége lévén, hogy abba a' Fr. Császárné is meg fog jelenni; még is jelent volna, de az uta-

zás terhe miatt meg fáradván korán nyugodalomra ment. Más nap a város nevezetesebb előjáróit maga eleibe botsátni méltóztatott.

A' Bavariai Vál. Fejedelem ezen Fels. Alfzornynak méltóképen leendő el fogadására nagy készülteket tétetett, és *Dachauig* ment e'jibe. A' Münchénii vólt Jesuiták templomában, melly minden oda való templomok közt leg szebb, naponként nagy változások tétetődnek. Ebben a' templomban fog ezen Vál. Fejedelemnek kedves leánya *Augusta Amália* herczeg Alfzorny a' Francia C. a' árné e'sőbb férjétől való fiával, a' mostani Olasz Országai Vice Királlyal öfve párosztatni.

Nagy Britannia.

Nem régiben egy könyvetske adódoit ki Londonban, mellyben a' N. Britanniai fegyvert fogható lakosoknak izema két millió hétszáz ezer főre tétettetik, az önkényen ki állott feregeké pedig 600000-re. —

A' *Morning Chronicle* nevezetű antiministerialis Londoni újság levelek ekként okoskodnak a' többi közt: *Napoleon* Francia Császár, *ügymond*, a' mi ministereinket jobban esméri mint mi, és az ő alkalmatlan vóltokia támaszkodván vitte el a' tenger partjain táborozott hadiferegeit, 's azokkal izerez magának olly győzedelmeket, mellyek az ő nevét halhatatlanná telzik. Micszenközben most is tsendeffen nyugodván, nem is álmodunk a' reánk jöendő vezedelemről. De nem sokára vissza fog ő győzedelmes armadiájávala'

tenger partokhoz térni, 's akkor olztan közel lesz a' szunnyadozó Angliának végső napja.

Mi, így szólunk azon antiministerialis újság levelek továbbá, nagyon bizakodunk fegyvert fogott embereinkben, meg nem gondolván, hogy azok nem az ellenséggel való viaskodásra, hanem csak parádéra való emberek legyenek. — A' helyett hogy száz ezer főből álló hadi népet szállítottunk volna ki Fr. Országba, *Sidney Smith* új, yutorató talalmányával gyermeki já ékokat üz, azokkal igyekeztvén a' Boulognei kikötő helyben lévő Fr. flottillát el veztegetni.

Török Birodalom.

III. Selim mostan uralkodó Török Császárt olly különös szivességgel viseltetett a' Fels. Ausztriai Házhoz, hogyha ennek tettzeni fog, az Ausztriai Birodalommal határos Török tartományokban, annyi életet és vágni való marhát vásároltathat, a' mennyire szüksége lesz.

* * *

A' közelebb múlt poszta napon költ újság darabnak első napján, az előre tett versnek 2-ik sorában ezen szó előtt *békesség* ki kell az a' betűnek maradni.

D. D. S.
